

© CC 0 Коллектив авторов, 2023
УДК 616-006.6-089 (092) Мирошников
DOI: 10.24884/0042-4625-2023-182-5-81

ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА Б. И. МИРОШНИКОВА

Коллектив авторов Онкологического центра имени Н. П. Напалкова

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Санкт-Петербургский клинический научно-практический центр специализированных видов медицинской помощи (онкологический) имени Н. П. Напалкова», Санкт-Петербург, Россия

Поступила в редакцию 02.02.2024 г.; принята к печати 05.02.2024 г.

IN MEMORY OF THE PROFESSOR B. I. MIROSHNIKOV

Composite authors of the Cancer Center named after N. P. Napalkov

Saint Petersburg Clinical Research and Practical Center for Specialized Types of Medical Care (oncological) named after N. P. Napalkov, Saint Petersburg, Russia

Received 02.02.2024; accepted 05.02.2024

Борис Иванович был хирургом широкого профиля, прекрасно владел основными разделами брюшной хирургии, легочной хирургии, неотложной хирургии. Наибольший вклад он внес в развитие хирургии пищевода и по праву входил в число ведущих специалистов страны. Оценивая оригинальность многих хирургических решений и их признание хирургическим сообществом, можно говорить о его собственной школе хирургии пищевода. Профессор Мирошников провел более тысячи операций, пролечил 2,5 тыс. пациентов. Им написано 270 научных работ, в том числе монография «Хирургия рака пищевода» и главы в книге «Пластика пищевода». Борис Иванович Мирошников родился 22 февраля 1937 г. в Воронежской губернии. Его мама была учительницей русского языка и литературы, директором школы, папа преподавал математику, прошел Великую Отечественную с первого до последнего дня. В старших классах он сильно заболел. Вылечила его женщина-фельдшер, которая и предопределила выбор жизненного пути – помогать людям. После окончания школы поступил в Ленинградский санитарно-гигиенический медицинский институт (сейчас – Северо-Западный государственный медицинский университет им. И. И. Мечникова), где с 3-го курса занимался при кафедре, руководимой хирургом, ученым Павлом Николаевичем Напалковым, поскольку не видел себя нигде, кроме хирургии. Он отдал институту много лет, вырос в нем как профессионал и наставник. Борис Иванович пришел в Онкологический центр имени Н. П. Напалкова (тогда – Санкт-Петербургский клинический научно-практический центр специализированных видов медицинской помощи (онкологический) в октябре 2013 г. по приглашению директора – профессора В. М. Моисеенко. На протяжении многих лет он возглавлял в центре специализированную группу по хирургии пищевода и желудка. На этапе становления центра обеспечивал организацию операционного блока и его работу в конвейерном режиме. Борис Иванович много оперировал



*Профессор Б. И. Мирошников
Professor B. I. Miroshnikov*

сам, помогал коллегам и словом, и делом. Благодаря исключительному трудолюбию и незаурядным способностям Борис Иванович успешно совмещал практическую лечебную деятельность с эффективной научной работой и педагогической деятельностью. Известный ученый, высокий профессионал, он всегда охотно делился своим жизненным опытом и знаниями, с особым вниманием относился к молодежи. Всегда пользовался авторитетом у сотрудников, учеников и пациентов. Неизменные доброжелательность и отзывчивость снискали ему заслуженное уважение.